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Comportements sécuritaires contre la 
COVID-19 : résumé des résultats de 
septembre 
Santé publique Sudbury et districts a mené un sondage communautaire bilingue en ligne pour 
comprendre les précautions prises par les résidents de Sudbury et des districts pour protéger les autres et 
se protéger eux-mêmes contre la COVID-19. Le sondage a été mené et annoncé sur les médias sociaux 
du 23 septembre au 1er octobre 2020. Dans certaines sections, des comparaisons ont été faites avec des 
sondages précédents dont les résultats ont été compilés du 19 au 24 juin. Ces résultats sont utilisés par la 
santé publique pour aider à planifier la coordination des services.  

Échantillon  
 580 personnes ont répondu au sondage  
 86 % des répondants habitent le Grand Sudbury 
 7 % ont signalé habiter dans la région de Manitoulin  
 5 % ont répondu au sondage en ligne en français  
 82 % des répondantes étaient des femmes  
 65 % des répondants étaient âgés de 25 à 54 ans  
 32 % des répondants étaient âgés de 55 ans ou plus 
 49 % des répondants signalaient avoir des enfants à la maison 

Remarque : L’échantillon recueilli en septembre représentait plus du double de celui de juin 
(n=580 contre n=252) et reflétait des caractéristiques sociodémographiques similaires.  

Précautions prises pour protéger les autres et se 
protéger soi-même contre la COVID-19 
En septembre, les principales précautions prises par les répondants pour protéger les autres et se protéger 
eux-mêmes contre la COVID-19 comprenaient le port d’un masque (89 %), le lavage plus régulier des 
mains (89 %) et l’évitement des grandes foules (88 %).  

Le fait de demeurer à la maison si l’on croit être malade est l’une des précautions qui a été le moins 
prise et signalée en juin et en septembre (30 % et 36 %). Cela peut s’expliquer par le fait qu’un moins 
grand nombre de répondants s’est senti vraiment malade; il ne s’agirait alors donc pas d’un non-respect 
des précautions à prendre.  

De juin à septembre, une baisse a été observée en ce qui concerne les précautions, p. ex., faire provision 
d’articles essentiels (44 % contre 31 %) et limiter les sorties de la maison pour des raisons non 
essentielles (82 % contre 68 %).  
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De juin à septembre, une hausse du port du masque a été observée. Ces précautions liées au masque 
comprennent le port d’un masque en dehors du domicile et dans les cas où une distance de deux mètres 
ne peut être maintenue (64 % contre 89 %), y compris au travail (22 % contre 50 %) et le fait d’inciter 
les autres à porter un masque (53 % contre 63 %). 

 

 Juin  
% (n) 

Septembre 
% (n) 

Se laver les mains plus régulièrement  93 (233) 89 (518)  

Porter un masque à l’extérieur de la maison et lorsque la distance de 
deux mètres ne peut pas être maintenue 

64 (160) 89 (518)  

Éviter les grandes foules  94 (235) 88 (511)  

Maintenir une distance de deux mètres par rapport aux autres 
personnes qui ne vivent pas dans la même maison ou qui ne font pas 
partie du cercle social1 

90 (226) 84 (490)  

Éviter de voyager en dehors de sa communauté pour des raisons non 
essentielles  

84 (211) 77 (446)  

Limiter les rassemblements à un maximum de 10 personnes  77 (193) 74 (431)  

Limiter les rassemblements en personne non essentiels, peu importe 
le nombre, avec des personnes extérieures au ménage 

82 (204) 74 (428)  

Tenter de se toucher le visage le moins possible 80 (200) 73 (423)  

Éviter de quitter la maison pour des raisons non essentielles  82 (205) 68 (397)  

Magasiner seul au lieu de le faire en famille ou avec des amis  76 (190) 67 (387)  

Inciter les autres à porter un masque  53 (132) 63 (363)  

                                                           
1 Depuis le 3 octobre 2020, le gouvernement de l’Ontario a mis en pause les cercles sociaux et il est conseillé à tous les 
Ontariens de n’autoriser les contacts étroits qu’avec les personnes vivant dans leur propre foyer et de maintenir une 
distance physique de deux mètres par rapport aux autres. 
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 Juin  
% (n) 

Septembre 
% (n) 

S’assurer que les enfant(s) restent à une distance de deux mètres par 
rapport aux autres personnes qui ne font pas partie du ménage ou du 
cercle social1 

36 (89) 55 (156)2 

Au travail, porter un masque lorsqu’une distance de deux mètres par 
rapport aux autres ne peut être maintenue et (ou) lorsque l’employeur 
l’exige 

22 (55) 50 (287) 

Demeurer à la maison si on croit être malade  30 (74) 36 (207)  

Faire provision d’articles essentiels 44 (109) 31 (180)  

 

On observe des variations entre les groupes en ce qui concerne le respect des précautions pour se 
protéger contre la COVID-19. Les points suivants sont mis en évidence à partir des résultats du sondage 
de septembre :  

• 63 % des personnes de 25 ans et plus signalent prendre la plupart des précautions, contre 38 % 
des personnes de 16 à 24 ans.  

• 65 % des résidents en milieu urbain de la ville du Grand Sudbury signalent prendre la plupart des 
précautions, comparativement à 46 % des résidents dans les milieux ruraux que sont Manitoulin, 
Sudbury Est, Espanola et Chapleau. 

• 65 % des femmes signalent prendre la plupart des précautions, comparativement à 50 % des 
hommes3.  

 

                                                           
2 Ces chiffres sont calculés en fonction des ménages où il y a des enfants.   
3 Les résultats selon les catégories de genre suivantes : « Intersexuel », « Non-binaire » et « "Transhomme/femme » ne 
peuvent être indiqués en raison du nombre réduit de répondants (≤ 5) au sondage. 
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Je prends la plupart des précautions 

Je prends de 1 à 2 précautions 

Je prends certaines précautions 
Je ne prends aucune précaution 

Po
ur

ce
nt

ag
e 

%
 

De 16 à 24 ans 25 ans + Secteur urbain Secteur rural Homme Femme 
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Prendre les précautions recommandées pour protéger 
les autres et se protéger soi-même contre la COVID-
19 

La plupart des répondants interrogés lors du sondage de septembre ont signalé faire tout leur possible 
pour protéger les autres et se protéger eux-mêmes contre la propagation de la COVID-19. Il convient de 
noter que si 60 % des répondants ont signalé faire tout leur possible pour protéger les autres et se 
protéger eux-mêmes contre la propagation de la COVID-19, seulement 21 % d’entre eux ont signalé 
prendre toutes les précautions recommandées. 

 

 Juin  
% (n) 

Septembre 
% (n) 

Je fais tout ce que je peux pour protéger les autres et me protéger 
moi-même contre la propagation de la COVID-19  

51 (127)  60 (337)  

Je prends la plupart des précautions  43 (106)  34 (190)  

Je m’efforce d’essayer de prendre les précautions  4 (9)  4 (24)  

J’essaie de prendre une ou deux des précautions  2 (5)  2 (9)  

Je ne prends aucune des précautions pour prévenir la propagation de 
la COVID-19  

0 (0)  1 (6)  
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Perception des précautions prises par les autres pour 
se protéger contre la COVID-19 
Par rapport à juin, une hausse a été observée dans la proportion de répondants qui ont perçu que la 
plupart des gens prenaient la plupart des précautions recommandées pour protéger les autres et se 
protéger eux-mêmes contre la propagation de la COVID-19 (28 % contre 46 %).  

 

 Juin  
% (n) 

Septembre 
% (n) 

La plupart des gens font tout ce qu’ils peuvent pour protéger les 
autres et se protéger eux-mêmes contre la propagation de la 
COVID-19  

6 (14)  6 (36)  

La plupart des personnes prennent la plupart des précautions  28 (70)  46 (263)  

La plupart des personnes prennent quelques précautions  25 (61)  27 (154)  

La plupart des personnes prennent une ou deux des précautions  19 (47)  11 (64)  

La plupart des personnes ne prennent aucune des précautions 
pour prévenir la propagation de la COVID -19  

19 (47)  4 (24)  

Je suis incertain  3 (8)  5 (30) 

 

Remarque : Interpréter avec prudence (échantillon non représentatif et non aléatoire). 
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